

## JEDNODUCHÝ NÁVOD, AKO UROBIŤ Z BALKÓNA ČI TERASY ÚRODNÝ KÚSOK ZÁHRADY

Máte k dispozícii voľný kúsok na balkóne a premýšľate nad spôsobom, ako ho efektívne zaplniť? Vyskúšajte vlastný, úrodný záhon. V tomto článku vám ponúkame tipy, ako dosiahnuť z minima najlepšie výsledky.

**Aké plodiny je najlepšie pestovať na malom priestore?** Pred výberom sadeníc si musíte zodpovedať na nasledovné otázky:

1. Má váš balkón alebo terasa dostatok slnka?
2. Viete vašim rastlinám dopriať dostatok zvlahy?
3. Je váš balkón schopný udržať zvýšenú záťaž hlíny?
4. Je váš priestor veterný?
5. Ako veľký je váš priestor?

Ak máte k dispozícii väčšiu, stabilnú terasu s dostatkom prirodzeného svetla a vlhky, máte vyhraté a pri výsadbe sa môžete viac odviazať. Ak ale bývate v bežnom paneláku a vaše srdce piští po troche zelene nezúfajte, ponúkame vám riešenie.

### Malý priestor, veľké možnosti?

Aké je základné pravidlo malého balkóna? Svoj priestor využite na maximum a **vyskúšajte 3D výsadbu**. Jeden väčší kvetináč tak môže byť domovom až pre tri rôzne druhy rastlín. V prvom rade si postavte jednoduchú mriežku a vysaďte k nej ťahavé druhy plodín. Ide napríklad o fazuľu, hrach, uhorky, alebo niektoré druhy rajčín. Tieto rastliny vytvoria zároveň prirodzenú ochrannú stenu pred vetrom.

Do priestoru hlbšieho kvetináča alebo inej vhodnej nádoby môžete vysadiť napríklad reďkovky, ktoré vám už o pár týždňov doprajú chutnú úrodu. Po zbere reďkoviek môžete vysadiť nové rastliny a užívať si tak domácu nádielku počas celej sezóny. Vyskúšať môžete aj papriky, mladú cibuľku, menšiu odrodu mrkvy tzv. karotku alebo baklažán.

Zvyšok priestoru vyplňte vysiaticimi druhmi rastlín. Daríť sa bude napríklad cuketám, tekvici, jahodám, popínavej mäte a nezabudnite dať miesto aj kvetom, ktoré pritiahnu pozornosť opel'ovacieho hmyzu a zároveň odstrašia škodcov. Vysadiť môžete napríklad nechtík, ktorý sa vám odvd'ací aj liečivou silou.

### Nezabúdajte na recykláciu

Využiť môžete aj starú drevenú paletu, ktorú postavíte horizontálne. Zrecyklujete tak nepotrebný materiál a vytvoríte si funkčný a pekný regál. Ak máte možnosť, postavte dve palety na seba, čím si vytvoríte celú záhradnú stenu. Z jednotlivých riadkov potom môžete vytvoriť dokonalý bylinkový záhon alebo zasadiť jahody či šaláty, ktoré zaberajú minimálne miesto.

Potom stačí už len chuť, kvalitný substrát, nádoba s vodou a môžete sa pustiť do sadenia!  
**Tip na záver:** K vlastnej záhradke nepochybne patrí kvalitný kompost. Ak máte možnosť, zadovážte si kompostér a zvyšky z kuchyne zrecyklujte na úrodnú pôdu. Odvd'ací sa vám príroda, peňaženka a hlavne vaše balkónové rastlinky. Vyskúšate založiť svoju vlastnú mestskú záhradu?